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Анотація. У статті розглянуто процеси надходжень інвестицій в Україну, досліджено сучасні 

проблеми інвестиційної діяльності в державі, які провокують скорочення обсягів вкладень у сфери економіки, 
запропоновано заходи щодо покращення формування інвестиційних ресурсів в умовах економічної 
нестабільності. 
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CURRENT STATE OF INVESTMENT ACTIVITY IN UKRAINE 

Abstract. The article considers the processes of investment inflows into Ukraine, examines the current problems 
of investment activity in the country, which provoke a reduction in investment in the economy, proposes measures to 
improve the formation of investment resources in conditions of economic instability. 
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Світова практика господарювання свідчить, що ефективний розвиток держави та суб’єктів 

господарювання неможливий без потужної інвестиційної діяльності, котра може спровокувати вагомі 
зрушення в економіці, підвищити соціально-економічний розвиток держави та регіонів, покращити 
конкурентні позиції країни на світових ринках, створити умови до зростання національного доходу та 
ін. 

Інвестиційні процеси в Україні мають суттєвий вплив на розвиток ринкових відносин. Адже 
Україна – це промислово-аграрна країна з переважанням продукування сировини. Вона є одним із 
провідних експортерів деяких видів сільськогосподарської продукції та продовольства. 
Господарський комплекс країни включає такі види промисловості як видобування корисних копалин, 
деякі галузі машинобудування, чорна й кольорова металургія. Держава є потужним виробником 
електроенергії, зброї, ракет-носіїв, супутників та обладнання для дослідження космосу. Всі 
можливості до успішного процвітання у неї є, варто лише їх правильно та раціонально використати. 

За даними Національного банку України [1] обсяг прямих іноземних інвестицій в економіку 
країни у вересні 2020 року становив 48951,7 млн дол. США. Серед яких найвагоміші обсяги прямих 
інвестицій були спрямовані в промисловість – 39,8%; гуртову та роздрібну торгівлю, ремонт 
автотранспортних засобів і мотоциклів – 16,3%; фінансову та страхову діяльність – 9,4%; операції з 
нерухомим майном – 9,3% та 5,9% у телекомунікації [2]. При цьому, найбільшими країнами-
інвесторами у сфери економічної діяльності виступають Кіпр, Нідерланди, Велика Британія, 
Швейцарія, Німеччина, Австрія, Люксембург і Франція (рис. 1). 

З моменту вступу країни на шлях ринкових перетворень та в умовах великої кількості 
потужних «гравців ринку», всі суб’єкти господарювання повинні вміти діяти в умовах високої 
конкуренції, яка зараз можлива лише за наявності значних фінансових інвестицій. Україна як 
держава, котра потерпає від негативних наслідків карантинних обмежень, нестабільної ситуації на 
Сході країни, немає достатніх державних коштів та власних коштів підприємців для перспективного 
соціального та економічного розвитку. Інвестиційна активність як вітчизняних, так і закордонних 
інвесторів також стримується. Вважаємо, найголовнішим фактором такого гальмування є нестабільна 
економічна та політична ситуація в державі, впровадження та прийняття неефективних законів і 
постанов. Зрозумілою тоді є думка «Україна є однією із найризикованіших країн для вкладення 
інвестиційних ресурсів». 

Іншими відштовхувальними чинниками до зростання обсягу вкладень інвесторами є 
недосконалість податкової та банківської системи, слабка розвиненість інвестиційних фондів, низька 
платоспроможність населення, відсутність системи страхування ризику інвесторів, часті зміни в 
правовій системі, високий рівень корупції, низька ефективність суб’єктів господарювання, 
недостатній розвиток комунікацій та інфраструктури інвестиційного ринку. Проте, не варто 
розглядати іноземні інвестиції виключно як спосіб виведення країни з економічної кризи. В цій 



 

ситуації необхідно вирішити завдання ефективного використання інвестиційного потенціалу 
підприємств і регіонів України. 

 
 
 

 
Рис. 1. Найбільші країни-інвестори за обсягами вкладень в економічну діяльність 

України, % 
Примітка: джерело [2] 

 
З метою активізації залучення іноземних інвестицій та внутрішнього інвестування необхідно 

здійснити заходи, які підвищили б інвестиційну привабливість підприємств, галузей та держави в 
цілому. Враховуючи досвід більшості закордонних країн, необхідно розробити комплексну програму 
залучення інвестицій, яка повинна передбачати наявність стабільної законодавчої бази; забезпечення 
фінансування пріоритетних галузей економіки України, державну підтримку реструктуризації 
об’єктів господарювання з метою підвищення їх інвестиційного потенціалу; зміну податкової 
політики (зниження податкового тиску, спрощення системи оподаткування); сприяння розвитку 
стабільного фондового ринку, який би відповідав міжнародним стандартам, створення сприятливих 
умов для залучення портфельних інвестицій; формування системи страхування інвестиційних 
ризиків. Також необхідно створювати на території України спільні страхові компанії (з участю 
іноземної сторони); створювати сприятливі податкові умови для розвитку малого і середнього бізнесу 
з метою подальшої їх участі в процесі інвестування; залучати до активної інвестиційної діяльності 
підприємства всіх форм власності та господарювання [3]. 

Отже, Україна є перспективною для інвестування країною, але на жаль, на цей момент, держава 
є дуже економічно кризовою та корумпованою, спостерігається важкий стан економіки із 
величезними боргами, керівники країни думають лише про власні інтереси, погано розвинуто власне 
виробництво, а також неефективне законодавство. Єдиним виходом з цього є скасування неробочих 
контрольних функцій, спрощення адміністрування, запровадження прозорих і відкритих механізмів, 
знищення корупції, розкриття підприємницького потенціалу – це повинні бути перші кроки до 
виходу із занепаду інвестиційної сфери. 
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